

2015年济宁市创业型乡镇(街道)、社区出炉

有了创业土壤,创业热情掀高潮

本报记者 贾凌煜 通讯员 张慧慧 李金山

邹城市钢山街道等13个乡镇(街道)荣获2015年济宁市创业型乡镇(街道)称号、梁山县韩垓镇大李庄村等10个社区荣获2015年济宁市创业型社区称号。为深入巩固全国创业先进城市创建成果,进一步营造大众创业氛围,促进创业带动就业,今年济宁市启动了第二批创业型乡镇(街道)、社区评选工作。对这些受表彰的乡镇(街道)、社区,济宁市将分别给予10万元、3万元的资金奖励,颁发济宁市创业型乡镇(街道)、创业型社区奖牌。



两位创业者建起大棚做园艺种植、销售。本报记者 贾凌煜 摄

曲阜市吴村镇: 多项措施助力, 全镇创业

28日,曲阜市吴村镇,路边一处仿古建筑正在施工,这是润昕生物公司厂址。从1998年开始,吴村人庞海申放弃工作下海经商。从保健品原料出口做起,2012年完成向保健品成品出口的转型。

“公司目前拥有70余名职工,其中技术人员十多人,其余多为附近村庄居民。”庞海申介绍,自从创业以来,吴村镇政府和镇人社所给了不少优惠帮扶,比如办证绿色通道、领取一次性创业补贴、吸纳就业困难人员社保补贴等,减轻了公司许多压力。

慢城锦鲤文化园位于葫芦套民俗村头,负责人徐文政出生于1990年,在父亲的支持下承包几处鱼塘,养起了锦鲤。“现在鱼塘中留养的精品锦鲤有300条,其余小个头锦鲤不

计其数,精品锦鲤少则几千元,多则上万元,小个头的也能卖到四五十元,通过网络和上门订货,很快就销售一空。”徐文政说,刚开始创业时,并没有这么顺利。

“最大的困难时资金周转,听说有小额贷款,我去人社所说明情况,很快就申请到了15万元的贷款。”在这笔贷款的帮助下,徐文政有了扩大鱼塘规模的能力,下一步还准备发展观赏鱼旅游业,提升创业品质。

丑果果农业发展有限公司,九仙山园艺中心、各种农家乐……在吴村镇,依托不同资源,大学生、农民、失业职工,各行各业创业者都在努力着,希望通过自己的双手,开创一片新天地。整个吴村镇,萦绕着浓厚的创业氛围。

“截至目前,吴村镇已进驻企业10余家,就业人数近1000人。”据吴村镇党委书记宋显介绍,去年以来,镇里组织开办了高校毕业生、退伍军人、科技带头人、务工回乡等创业人员培训班20多期,累积办理小额贷款82人次,发放贷款560万元,建立了吴村镇创业孵化基地,并为入园企业在政策、土地、资金、安保、工地等方面提供全方位的服务与支持。

在这种背景下,吴村镇培植车站樱桃、高楼葡萄、泉头苗木等品牌种植基地10处,打造葫芦套等3个民俗村,发展“房东经济”,推出了丑果果等精品自采园、星级农家乐80余家,实现了“村村自采园”、“户户农家乐”,形成了吴村镇全民创业的良好氛围。

梁山县大李庄村社区: 创业者多了, 居民富了

除了表彰创业型乡镇(街道)外,济宁市人社局还评选出了创业型社区。在梁山县韩垓镇大李庄村,蔬菜大棚一个连着一个,非常壮观。走进其中一个大棚,几名工人正忙着栽种西红柿种苗。

通过创业培训和专家技术指导,大棚实行标准化生产技术,产量和效益双丰收。“现在种的西红柿,预计得到腊月十几号,春节以前开始成熟,到明年五一基本上就结束了,现在我们分两批,这19棚都是早期的,错开了没让它一批,一批恐怕赶不上行情。”种植户张述前高兴地说。

村民李善厂参加完社区服务站组织的创业培训后,选择自主创业,经过多方考察,他发现食用菌培植市

场前景大,经过去年一年的辛勤努力,收益非常好。“我去年那两个厂房能装到40万袋,种几十亩,今年有的种的好认可了,我想着不够用的了,我这边就又建两个厂房,现在咱们老百姓一亩地的保守收入,按照现在的行情能挣到七八千元。”这不,今年李善厂又新建了2个厂房,扩大培育面积,在自己致富的同时,也给其他村民带来了经济收益。

据了解,经过持续开展创业培训和农村劳动力培训,大李庄社区现有个体工商户200户,私营企业13家,冬暖式大棚34个,今年还建设了黑木耳种植加工基地,养殖场和绿化苗木种植等300余亩。

2015年上半年,梁山县韩垓镇大

李庄社区创业服务站共为94家企业,个体工商户减免各类税费32万元,平均每家企业减免0.355万元,严格落实各项创业补贴,发放培训补助2.45万元,惠及70人。

为鼓励更多村民创业,梁山县人社局在各乡镇建立了各具特色的创业园区,每年设立1000万元创业扶持专项资金,组建了56人创业指导专家服务队,实行一对一指导。

“截至目前,开展创业培训52期,1486人免费参加了创业培训,开展快易贷活动,着力帮扶创业人员解决资金短缺问题,目前,已为317名创业人员发放创业担保贷款3018万元,带动1585人实现就业。”梁山县人力资源和社会保障局局长佟振堂说。

相关链接

创业可享受多种政策支持

说起创业,多数人的第一反应是“难”。近几年,仍有越来越多的人走上创业道路。今年,济宁市完善了多种创业就业政策,为创业者们和企业用工铺就更广阔道路。个人创业,或者用人单位招用就业困难人员、择业期内高校毕业生,能享受一次性创业补贴,社会保险补贴,或者岗位开发补贴等。创业型乡镇(街道)、创业型社区的表彰,是济宁市创业概况的一个缩影。

出生于1989年的杨静已经创业近两年,是天鹰企业管理咨询有限公司总经理,经过辛勤打拼,公司已由上升渐步入稳定阶段。今年,她领到了12000元的一次性创业补贴。今年以来,济宁市直享受到一次性创业补贴的人员共13人,共为3.9万元。

同时,2014年1月1日后,各类人员首次领取营业执照并正常经营1年以上的个体工商户,创业者可向经营所在地同级人力资源社会保障部门就业服务机构申请一次性创业补贴,补贴标准为每人3000元。2014年1月1日后各类人员首次领取营业执照创办的小微

企业,对从事创业活动人员吸纳登记失业人员、毕业年度高校毕业生(不含创业者本人)并与其签订1年以上期限劳动合同并连续缴纳社会保险满4个月以上的,可按照申请补贴时创造就业岗位数量,向创业所在地人力资源社会保障部门就业服务机构申请一次性创业岗位开发补贴。补贴标准为每个岗位2000元,每个创业人员只能享受一次。

此外,为鼓励创业,济宁市还将初级工培训补助标准由700元/人提高到800元/人,中级工、高级工的培训补助标准由800元/人、900元/人统一提高到1200元/人,对安排就业困难人员就业的各类用人单位按照社会平均工资的50%—60%给予岗位补贴和社会保险补贴。

各类企业吸纳择业期内登记失业的高校毕业生,签订1年以上劳动合同并缴纳社会保险的,按实际吸纳人数,向人力资源社会保障部门就业服务机构申请岗位补贴,补贴标准为每人1000元,每名高校毕业生只能享受一次。

就业创业也将精准扶贫

今年以来,济宁市持续实施万人创业助推工程,成立城区创业担保贷款公共服务中心,在全市推行创业担保贷款“六个一”工作标准,即全市统一政策,一次性告知,一次性资料核实,一次性贷款考察,一次性研究确定,一次性发放贷款,截止目前,全市共发放创业担保贷款5.1亿元,助推9850人创业,带动就业4.9万人。

坚持把高校毕业生就业放在就业工作的首位,通过组织开展就业创业培训,就业见习、就业服务等就业促进计划,帮助高校毕业生实现就业。截至目前,济宁市离校未就业高校毕业生实名登记20714人,11126名登记未就业毕业生享受就业服务。对已实名登记的未就业毕业生,济宁市人社局将持续跟踪,千方百计提供有针对性的就业服务,直到毕业生确认就业。对已经提供就业服务或通过跟踪服务实现就业的毕业生,及时督促毕业生在系统就业服务确认栏目中确认就业信息和就业服务信息。

今后,济宁将积极做好就业创业精准扶贫工作。按照精准扶贫工作实施方案要求,集

中力量、抓紧时间、全力推进。组成督导组开展第一次督查,深入部分贫困户、贫困户家中,对县(市、区)填报的就业扶贫对象基本信息进行实地调查和核实,制定出台2015—2017就业创业培训和扶持就业创业具体实施方案。

下半年,济宁市还将进一步深入实施小额担保贷款“快易贷”活动,依托小额贷款信息管理服务系统,发挥在线咨询、贷款查询、贷款办理结果公示等功能,进一步缩短办事周期。

同时,启动创业大学建设。按照创业大学五大体系建设方案,积极联系培训机构,通过政府招投标确定合作方,明确责任分工、倒排时间表,力争年底挂牌成立。

依托定点机构继续开展就业培训进乡镇、进社区、进企业活动,确保年内完成技能培训6.3万人、创业培训1.8万人。组织好8所监狱对即将刑满释放人员的技能培训和创业培训工作。指导邹城市、泗水县分别做好就业培训补贴直补个人、农民工职业技能培训统筹试点工作。

2015年济宁市创业型乡镇(街道)、创业型社区名单

创业型社区名单

任城区越河街道古路沟社区
兖州区新兖镇牛家楼社区
兖州区龙桥街道五里庄社区
曲阜市书院街道官家村社区
邹城市太平镇大马厂村
邹城市田黄镇栖驾峪村
嘉祥县梁宝寺镇顺祥社区
汶上县郭楼镇高庄村
汶上县义桥镇唐庄村
梁山县韩垓镇大李庄村

创业型乡镇(街道)名单

任城区二十里铺街道
兖州区鼓楼街道
曲阜市鲁城街道
曲阜市吴村镇
泗水县星村镇
邹城市钢山街道
微山县西平镇
金乡县羊山镇
嘉祥县嘉祥街道
鱼台县唐马镇
汶上县汶上镇
梁山县梁山街道
高新区柳行街道